
idelelenessé állandósitása 
ehet cél, a városok és községek ve- 

ségének folytonos változtatása, mint 

rendkivül káros és kerékkötője az 

lége és természetes fejlődésnek. Ezt 

juk esztendők óta és cikkeinkben 

egész légióját sorakoztattuk fel az 

biztositása érdekében. Ez az ön- 

nyzat megvan ugyan, de csak elmélet- 

lert nem valódi autonomia az, amely- 

gyakorlatban való érvényesülését bár- 

neg lehet szakitani az ugynevezett 

tanácsok vagy ideiglenes bizottság 

sével. A magyarság egységes poli- 

pviselete, a Magyar Párt, kezdettől 
takozott az egyáltalában nem ro- 

enves interimáris bizottságok rend- 
ellen és ha eddig ezen küzdelmében a 
iai magyar kisebbségi sajtóval ugy- 

n magára maradt, örömmel állapitjuk 

ebben a közérdekü harcunkban 

társakat kaptunk a román sajtó 

orgánumaiban. Itt is-ott is megjelen- 

itikának a közigazgatásban való érvé- 

lése nem vezethet jóra, - állapitják 

egujabban a Stirea, melyet nem lehet 

zeti kisebbségek törekvései iránti tul- 

szimpátiával vádolni, szintén állást 
az ideiglenes bizottságok rendszere 

magáévá teszi azokat az érveket, 
t eddig hiába hangoztattunk. Amig 

mán sajtó részéről csaknem kizá- 

nemzeti érdekekkel igyekeztek 

ideiglenes bizottságok rendszere 

, addig most már kezd felülkerekedni 
elátás, hogy ennek az ideiglenesség- 

z állandósitása, amikor nem szolgálja 

érdeket, nem szolgálhatja természet- 

eg a románság érdekeit sem. Hangoz- 

t és hangoztatjuk ma is, hogy az auto- 

tiszteletbentartása nem sérti a román 

ti érdekeket, mert hiszen mindenütt 
szágban, olyan városokban és közsé- 

n is, ahol nem a román lakosság van 
égben, - éppen a nemzeti aggályok 

1 ása érdekében - a választott taná- 

biztositották a román elem döntő 

. Semmi sem teszi tehát indokolttá 

hogy Timisoara városának például ma 

tizenharmadik polgármestere van a 

n impérium átvétele óta, ami egyben 

lenti, hogy a tizenharmadik városren- 

és városfejlesztési terv alapján dol- 

hk. Hiszen annyi ideje nincsen egy-egy 

i tanácsnak, vagy ideiglenes bizottság- 

hogy egy utca burkolatát befejeztet- 
Egyik tanács elkészitheti az alapépit- 

, azután jön a másik, melynek más ut- 

iépitése a fontos és ennek a folyto- 
áltozásnak külső jeleként szaporod- 

a befejezetlen középitkezések. Ezért 
van a Stireanak, amikor ezt a politikai 

k alapvető tévedésének mondja. Min- 

ormányváltozás alkalmával - irja - 

mrajutott pártnak legelső és legfon- 

problémája, hogy a saját embereit 

zze el. Ugynevezett visszaéléseket fe- 

k fel, vizsgálatokat folytatnak le, ame- 

vetkezménye a feloszlatás, ideiglenes 

gok kinevezése, vagy pedig bizalmi 

ha ala szervről van 

s e eszrő 

kkek, amelyek felismerik a veszély. 

Schuschnigg osztrák kaneellár a fele- 
ségével és Terfler osztrák államtit- 

kárral pénteken délelőtt tizenegy órakor 

repülőgépen Szegedről a mátyásföldi re- 
pülőtérre érkezett. Itt G ö m b ös minisz- 

terelnök, Kánya Kálmán külügymi- 
niszter, Szendy Károly alpolgármes- 
ter, a budapesti osztrák követ és számos 

előkelőség fogadta. A fogadtatás után 
Schuschnigg autóba szállott és a Duna- 

palota-szállodában levő lakására hajta- 
tott. 

Kevéssel azután Schuschnigg autón a 
miniszterelnökségre, majd a külügymi- 
niszteriumba hajtatott és mindkét helyen 

Nyilatkozik a kancellár 
Délután három órakor Schuschnigg 

kancellár a miniszterelnökségen fogadta 

az ujságirókat, akik előtt a következőket 

mondotta: 

- Sajnos, köztudomásu, hogy Ausz- 

triában tizennégy nap előtt szomoru dol- 

gok történtek, amelyek Dollfuss kancel- 

lár elvesztését is maguk után vonták. 

Köszönöm a magyar sajtónak azt a me- 
leg részvétet, amellyel Dollfuss halálá- 
ról megemlékeztek. 

őszinte testvérként érzett ve- 
lünk a magyar nemzet és ennek 

az együttérzésnek a budapeeti 
sajtó hü kifejezője volt. 

öÖrömmel fogadtam Hóman miniszter ur 
meghivását, aki alkalmat adott, hogy 
megnézhessem Szegeden az Emkber tra- 

gédiájának előadását. Legnagyobb él- 
mény volt számomra ennek a nagy ma- 

gyar münek az élvezése, amely méltán 

megérdemli, hogy Magyarország hatá- 

rain tul is mindenütt megismerjék. Ez a 

munka nemcsak nagyszerü szindarab, 

hanem egy próféta költő hangja szólal 

me belőle. 

sunk - megfesztja a közigazgatást komoly 

ságától és elveszi a jobbérzésü emberek ked- 

vét attót, hogy tiszteletbeli állásokat vállal- 

janak. Mert ezek végeredményben nem 

azért áldoznak időt és energiát, hogy azután 

hálából szabálytalanságok, visszaélések és 
hasonló cimeken kitegyék tisztségükből. 
Ezek visszavonulása folytán mindig gyen- 

gébb képességüű emberek kerülnek az élre, 

olyanok, akik nem bánják azt, hogy a legkö- 

zelebbi kormányváltozás alkalmával ellenük 
is vizsgálat indul, a pártpolitikai lapok visz- 

szaéléseket sütnek ekjuk és nerbelyerrik 
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egész Európa sorsa 
leadta névjegyét. Azután visszatért a 
miniszterelnökségre és ott Gömbös 
Gyula miniszterelnök dolgozószobájában 
megkezdődött a két kormányfő között a 
tárgyalás, amely jóval tovább tartott 
egy teljes óránál. 

A tanácskozáson a két országot 
egyaránt érdeklő időszerü kér- 

déseket vizsgálták meg. 
Utána Schuschnigg felesége is megjelent 
a miniszterelnökségen, ahol Gömbös 

Gyula legszivélyesebben üdvözölte. Fél- 
kettőkor vette kezdetét a villásreggeli, 

amelyet Gömbös Gyula adott Schusch- 

nigg tiszteletére. 

a magyar ujságíróknak 
-Köszönöm - mondotta a továb- 

fiakban Schuschnigg - azt a szivélyes 
fogadtatást, amelyben Gömbös minisz- 

terelnök ur részesitett. 
A két ország barátsága egyre 

erősebb és szilárdabb lesz. Tud- 

juk azt, hogy Magyarország és 

Ausztria igen sok tekintetben 

egymásra vannak utalva. 

Az együttmüködésre nemcsak politikai, 
hanem gazdasági téren is szükségünk 

van és meg vagyok róla győződve, hogy 
ezt az egyetértért és együttmüködést 

nemcsak megtartjuk, hanem feljlesz- 

teni is fogjuk. Az én utam az azut, 

amelyet nagy elődöm szabott meg: ha- 
ladni tovább Ausztria függetlenségének 

és szabadságának biztositása mellett, 

megtartani a barátságot a szomszédok- 

kal és megőrizni a békét ugy országunk 
belsejében, mint a többi állammal szem- 

ben. Meg vagyok róla győződve, hogy 
Magyarország és Ausztria 
sorsa egyben egész Középeuró- 
pa, sőt mondhatom egész 

Európa sorsa. 

őket állitólagos szabálytalanságok miatt. 

Van azonban ezeknek a megbélyegzéseknek 

még egy igen káros következményük. Az ál- 

litólagos visszaélések hire természetesen el- 

jut a falvakba is és ott a lelkekben elvégzi 

romboló munkáját. Azt mondják, ami meg- 

engedett a városban, azt szabad falun is. De- 

moralizálja az embereket, ha a vádak csak 

koholtak, ha pedig igazak, akkor annak szo- 

moru bizonyságai, hogy a korrupció már a 

falvakra is kiterjed. Felhivással fordul a 
Stirea végül a politikusokhoz, hogy számol- 
janak ezzel veszedelmes betezséggel, 

Mi a béke utján haladunk és ezen az 
uton együtt akarunk menni a többi nem- 

zetekkel. 

Schuschnigg és Gömbös tárgyalásai- 
ról a magyar miniszterelnökségi sajtó- 
iroda hivatalos komünikét adott ki, 

amelyben jelenti, hogy tüzetesen meg- 

beszélték az összes időszerü gazdasági 
és politikai kérdéseket. Megálapitották 
ezen a megbeszélésen, hogy 

a két ország között az őket kö- 

zösen érdeklő kérdésekben a 

legteljesebbk egyetértés 

meg. 

Azt is megállapitották, hogy tovább, 
folyik az a közös munka és tovább tart 

az a közös barátság, amelyet a megbol- 

dogult Dollfuss kancellár inaugurált. 

A kancellár Horihynál 
Schuschnigg kancellár feleségével 

együtt délután félnégy órakor Gödöllőre 
utazott, ahol kihallgatáson jelent meg 

Horthy Miklós kormányzónál. A ki- 
hallgatás után visszatért Budapestre és 

az osztrák követségre ment. 

Gömbös Gyula miniszterelnök 

autén ment a követségre és;a 

mátyásföldi repülőtérre kisérte 

a kancellárt és feleségét. 

Ott a kormány tagjai és az osztrák kö- 
vetség jelentek meg bucsuzkodásra. 
Gömbös a kanecellár feleségének osztrák 
nemzetiszinü szalaggal átkötött csoko- 

ládés dobozt, Hóman közoktatásügyi mi- 

niszter pedig rózsacsokrot nyujtott át. 
öt óra és ötvenhárom perckor emelke- 

dett a gép magasra, amelynek nyitott 
kabimablakából Schuschnigg sokáig in- 
tegetett. A gép több kört irt le Buda- 
pest felett, azután eltünt Bécs ány 

ban. 

van 
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amely anarchiát teremt a közigazgatásban. 

A pártok fölött ált az ország érdeke és a 
pártok kivánságai csak a közérdek sérelme 

nélkül nyerhetnek kielégitést. A vizsgálatok 

és feloszlatások cinikus játékának véget kell 

volitják a pártoktól és játékszerei lesznek a 

diktaturával kacérkodóknak. A magunk ré- 

széről örülünk, hogy ez a felfogás, melynek 

tani román laptársunknál i is és külön örü- 

lünk annak a ritka alkalomnak, hogy egy- 

vetni, mert ezek a jóérzésü embereket eltá- 

évek óta hirdetői vagyunk, kezd tért hódi



Szellemek járnak egy v 
abhot éiet kint éctel leteket tact k 

és cégi szanszkeit okívatokat fejtenek meg 
Olaszországnak titokzatos szenzációja 

an. Uton-utfélen a Elica-villa rejtélyéről 

ene tudományos körök is foglalkoz- 

tak az üggyel, de nem tudták elfogadható 

magyarázatát adni azoknak a rejtélyeknek, 

amelyek ebben a kies villában lejátszódtak. 

A többszáz éves villa jelenleg Gavagnin 

Iprofesszornak, a világhirü orientalista tu- 

dósnak, az olasz tudományos élet egyik 

büszkeségének a tulajdona. 

Gavagnin csak időnként lakik a villában, 

amelyet egy öreg portásházaspár gondoz és 

amely az év legnagyobb részében üresen áll. 

A prefosszor rendszerint akkor vonul ide 

vissza római lakásából, amikor valami na- 

gyobb tudományos munkán dolgozik és 

munkáját mindenkitől zavartalanul akarja 

folytatni. 

Az első csoda tavaly decemberben 

történt. 
Gavagnin professzor már ágyban volt, ami- 

kor furcsa zajt hallott a villa másik szár- 

nyából, ahol tudomása szerint senki sem la- 

kott. 
Ajtókat téptek fel és csaptak be, 

léptek csoszogtak 

lés más jelek is arra mutattak, hogy titokza- 

tos idegenek jutottak be a villába. 

A professzor felugrott ágyából, revolvert 

vett a kezébe és zseblámpával ellátva akart 

meggyőződni arról, hogy mi történt. Abban 

a pillanatban, amikor a folyosóra érkezett, 

megdöbbenve látta, hogy 

aazegyik ajtó kinyilik és három 

barátcsuhába öltözött emberi alak 

lép ki a folyosóra. 

A rejtélyes idegenek nyugodtan áthaladtak 

a folyosón és a szalónba léptek. A profesz- 

szor követte őket, a rejtélyes idegenek azon- 

ban tovább mentek és kulccsal magukra 

zárták az egyik szoba ajtaját. 

A következő napokban megismétlődtek 

ezek a jelenségek. Nemcsak a tudós, hanem 

a felesége és gyermekei is látták a különös 

vendégeket. Idegenek, köztük orvosok is 

meggyőződhettek arról, hogy 

nem a professzor vizióiról van szó, 

hanem emberi ésszel felfoghatatlan 

dolgokról. 

Ma már egész Róma érdeklődik az Elica 

szellemvilla után, annál is inkább, mert a 

szellemek az ajtócsapkodáson kivül más 

kézzelfogható bizonyságát is adták létezé- 

süknek. 
Megpróbáltam - mondotta a profesz- 

szor az ujságiróknak -, hogy beszélgetésbe 

everedjek a szellemekkel Alig nyitottam 

a számat, hogy megszólitsam őket, ami- 

kor 
sz egyik II intett nekem, 

hogy hallgassak és közben fehér, 

foszforeszkáló mutatóujját halott- 

sápadt ajkai elé tartotta. 

Valahányszor meg akartam szólalni, mindig 

hallgatásra intett. Végül is azonban sikerült 

nekem irásbeli összeköttetésbe kerülni a 

szellemekkel. Egy cédulára kérdéseket ir- 
tam fel, este otthagytam annak a szobának 

az asztalán, ahol a szellemek tanácskozni 
szoktak és 

másnapra mindig megkaptam a 

választ. 

A A legérdekesebb azonban a következő dolog 

volt: Hivatásomnál fogva gyakran vagyok 

kényszeritve arra, hogy régi perzsa és 
szanszkrit irásokat megfejtsek. Legtöbb- 

ször a késő éjszakai órákig dolgozom és sok- 

szor előfordul az is, hogy munkaközben el- 

fáradok és a kéziratot félig megfejtve az 
iróasztalomon hagyom. Egy reggel azután 
arra a csodálatos felfedezésre jutottam, 

a szellemek az éjszaka folyamán 

megkezdett munkát - egy 

szanszkrit okirat leforditásáról 

volt szó - befejezték. 

Később ez a csoda többször megismétlődött. 

A forditásokat ceruzával irták, az egyes 

szavakat azonban egymáshoz csatolták és 

sem pont, sem más irásjel nem választotta 

el egymástól a betüket. Egész különleges, de 

kitünően olvasható kaligrafikus irással dol- 

goznak a szellemek. A legérdekesebb az, 

hogy filológiai szempontból sohasem követ- 

nek el egyetlen hibát sem. 

A professzor most azon fáradozik, hogy a 

tudósokkal és az okkult tudományok isme- 

rőivel megfejtse az Elica-villa rejtélyét, 

mindeddig azonban csupán annyit tudtak 

megállapitani, hogy 

harminc évvel ezelőtt a villát ak- 

kori tulajdonosai spiritiszta szeán- 

szokra használták fel 

és ezek a szeánszok rendszerint abban a sza- 

lonban játszódtak le, ahol ma a három barát 

szelleme tanácskozásra szokott összeülni. 

.............................................. 

Maniu nem tesz eleget az idézésnek, 
mert a jegyzőkönyvhamisitási 
vizsgálatot komolytalannak tartja 

Maniu Gyula volt miniszterelnököt 
Petrescu őrnagy, katonai ügyész 
tegnapra idézte meg, hogy a Zeletzky- 
féle jegyzőkönyv meghamisitása ügyé- 
ben kihallgassa. Mzuiu azonban a had- 
biróságon nem jelentkezett és megálla- 

pitották, hogy a fővárosba sem érkezett 
meg. Az egyik fővárosi lap Maniuhoz 

közelálló politikusoktól nyert értesülés 
alapján azt irja, hogy Maniunak nincsen 

is szándékában, hogy a hadbiróság előtt 

ebben az ügyben megjelenjék. Maniunak 
az a felfogása, hogy a jegyzőkönyvnek 

rája vonatkozó hamisitása teljes beiga- 

zolást nyert azokkal az adatokkal, ame- 

lyeket kihallgatása során a parlamenti 
bizottságnak átadott. Ezt a mostani 

vizsgálatot a maga részéről komolyta- 

lannak tartja. 

eEecLEsesesoeeLessa .:.:.... 

Meggyilkolta apját és rágyujtotta a házat 
hogy véletlen 

A Craiova közelében levő Colobar köz- 
ségben borzalmas apagyilkosság történt. 
Voicu Mihály hatvan esztendős gazda 

elhatározta, hogy kimegy a szőlőjébe és 
az éjszakát is ott tölti, mert ott az utóbbi 
napokban ismételten jártak tolvajok. 

Este a szőlőben levő kalyibájában lefe- 
küdt, amelyben már máskor is aludt. 

Reggel szomszédai arra járva a kalyiba 
helyén fekete pernyét találtak és a per- 
nye alatt volt Voicu Mihálynak szénné 

égett holtteste- A csendőrség azonban 
nem volt hajlandó az öreg gazda halálát 
véletlen szerencsétlenségiek tekinteni és 
meginditotta a nyomozást annak kideri- 

baleset látszatát keltse 
tésére, vajjon nem történt-e büntény. 
Köztudomásu dolog volt ugyanis, hogy a 
gazda régóta ellenséges viszonyban ál- 

lott Péter nevü fiával, mert az a birtok 

egy részét a maga számára követelte. 
Tanuk vannak reá, hogy Voicu Péter 
többször azzal fenyegette meg az apját, 

hogy végez vele. Tanuk vannak, akik lát- 

ták, hogy Voicu Péter hajnalban a me- 

zőről gyalog igyekezett a faluba. Azt hi- 
szik, hogy a fiu a szőlőben járt, ott meg- 
gyilkolta apját, aztán rája gyujtotta a 
kalyibát. Sulyos bizonyitékok hatása 

alatt az apagyilkossággal gyanusitott 
fiut letartóztatták. 

...................................... 

Hat vasutas szénné égett 
két tehervonat összeütközésénél, aminek követ- 

keztében az egyik petróleumvonat kigyulladt 

A csütörtökről-péntekre virradó éj- 
szaka a főváros és Craiova közti vasut- 
vonalon Recea állomás bejárata előtt 
egy üres tehervonat összeütközött egy 
petróleumvonattal. Az összeütközés 

olyan heves volt, hogy a két mozdony 
és több utánuk következő kocsi kisiklott 
és pozdorjává tört. A felborult mozdo- 
nyok szikrájától meggyulladt a petró- 
leumvonat kiömlő benzinje és pillanatok 
alatt az egész vonat lángokban állott. A 
szerencsétlenségről telefonon értesitet- 

ték a craiovai, slatinai és calarasii állo- 
másokat, ahonnan segélyvonatokat 
küldtek. Az oltási munka azonban egye- 
lőre lehetetlen volt, mert a tüz óriási 
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hőséget fejlesztett és azért lehetetlen- 
ség volt megközeliteni. Reggelre nagy- 
nehezen sikerült a tüzet eloltani. Kide- 
rült, hogy a két tehervonat személyze- 

téből hatan eltüntek. Ezek valószinüleg 
ott lelték tüzhalálukat a vonat égő ron- 
csai között. A szerencsétlenség követ- 
keztében a személyforgalmat csak át- 
szállással tudták lebonyolitani és az 

utasoknak közel fél kilóméteres kerülőt 

kellett tenni. Délelőtt tiz órára végre 
sikerült a pályát helyreállitani és a ren- 

des közlekedés ujból megindulhatott. 
Az a gyorsvonat, amelynek reggel kel- 

lett volna városunkba a fővárosból ér- 
keznie, csak az esti órákban futott be. 

A receai vasuti állomáson történt 

vasuti összeütközés ügyében megindi- 
tott vizsgálat megállapitotta, hogy a 

szerencsétlenségnek három bünöse van. 
Az első Nisipeanu mozdonyvezető, 

aki tizennyolc perccel előbb érkezett 

meg vonatával, mint az a menetrendben 

meg volt határozva. A másik Carstea 
Constantin pitestiü forgalmi tisztviselő, 
aki az ellenvonatot nem tartotta vissza 

az állomáson, hanem utjára bocsátotta. 
A harmadik bünös Grigoriu Con- 
stantin tisztviselő, aki jelentette a for- 
galmi tisztviselőnek, hogy minden rend- 
ben van a vonalon, amiről ez azonban 

nem győződött meg. A csendőrség mind- 
hármukat letartóztatta. Az anyagi kár 
poutos összegét még nem állapitották 
meg, bizonyos azonban, hogy az tebb 

millió leire rug. 

szeptember 5-i 
lei 1210- 

Elsőrendü lakás, kitünő e 
zene- és gyógydijak, borrava 
vonattól való beszállitás, a s 

dából a vasuthoz való kiszá 
kirándulások, szótakozásol 

stb. 

Csak Európa-szelvénytfüzete 

Idejekorán való jelentkezés 
Déli Hirlap kiadóhi 
ban, valamint az összes Euró 

menetjegyirodákban. 

Timisoarán: a Központi 
Európa menetjegyiroda, Si 
Alba lulia 9. Telefon 15- 
15-33. „Birdev', Hotel T 
minus, ahol felvilágositás 
prospektusok dijtalanul k 

hatók. 

A légi támadások 
elleni védekezés menszervezés 

nyüjtés lesz 
Utcai gyüjtésre kapott engedélyt 

soara (Temesvár) város vezetősége, 

ilyen módon akarja a légi támadás ell 

dekezéshez szükséges alapot előtere 

Ez az utcai gyüjtés augusztus 12-én 

nyolc órától este nyolc óráig fog ta: 

utcai gyüjtést a nőegyletek tagjai véi 

gyüjtés utján befolyt összeget a váro: 
tősége a légi támadás elleni védekezé 
szervezésére fogja forditani. Ebből az 
szegből fedezik a lakosság Niképzésér 

merülő költségeket, valamin a vé 
eszközök, mint gázmaszkok, külö 

tözékek, semlegesitő vegyszerek és n 

katrészek beszerzésénél felmerülő ki 
kat. A város vezetősége ezuton is 

városi polgárságot, hogy a célé 

mindenki anyagi tehetségéhez képest 

kozzék. 
.... 

Elrejtett valuták 
miatt letartóztattak egy ügy 

A cluji (kolozsvári) rendőrség régi 

gyelte Mátyás Salamon ügynököt 

azzal gyanusitottak, hogy tiltott vi 

letekkel foglalkozik. Megállapitottá 

Mátyás Salamonnak két lakása van, 

lyek körül az egyik be volt jelentve, a 

kat azonban nem jelentette be, holoti 

dóan ott tartózkodott. Pulca rendőrk 
tor utasitására tegnap Ilie ren 

szár és Burti detektiv megjelentek 

tyás be nem jelentett lakásán. Belép 

Mátyás nagy zavarba jött és azt mo 
hogy éppen most költözött ebbe a lak? 

a lakásváltozást másnap készült beji 

A rendőrség emberei megkérdezt 

hogy van-e idegen valutája, mire 

Salamon nemmel válaszolt. A ren 

szárus és a detektiv erre házkutatást 

tak és ennek eredményeképpen a lal 

lönböző részein eldugva összesen 

millió lei értékü idegen valutát tal 

tyás Salamont, aki ellen megindultt 

rás, nyomban letartóztatták, az ide. 

tát pedig elkobozták. 

eeessepsse00e 
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i onovici Loga liceumban tegnap 

Hött meg a ... tanárok és 
hők román nyelvvizsgája. A vizs- 

bizottság előtt ezuttal Temes, 
(Krassó) és Severin (Szörény) 

ből összesen kilencvenegy olyan 
és tanárnő gyült össze, akik a ke- 

tanfelügyelőség kimutatása sze- 
em birják kellőképpen az állam- 

t. Az iskola folyosóján komoly 
ős tanárok, halvány arcu izgalom- 

egviselt apácák, higgadt piarista 

k, balsejtelemtől áthatott tanár- 
irakoztak a vizsgabizottságra. 

e gtöbbnek kezében szótár, 
akkönyvek, továbbá személyi 

dataik hivatalos iratai voltak 

láthatók. 
gázók pontosan reggel nyolc óra- 

elentek meg a liceumban, azonban 

gabizottság csak fél tizenegy óra- 
kezett meg. A vizsgabizottság el- 

a közoktatásügyi miniszter rende- 

olytán P o p Stefan fővárosi tanár 

agjai Andreescu Petre sibiui 

oni) tanár és Radulescu Ste- 
itestii tanárnak kellett volna lennie. 

óbbi azonban a Bucurest -Timi- 
(Temesvár) közötti vasutvonalon 

nt 
uti szerencsétlenség miatt 

érkezett meg és igy helyét 

egnap Evutian Sabin kerü- 

eti főtanfelügyelő töltötte be. 

tt tizenegy órakor a bizottság fel- 
a vizsgázók személyi adatait és az 
ezuttal közvetlen beszélgetés foly- 
egállapitotta, hogy a 91 vizsgára 

lt kisebbségi tanárok közül 

izenketten kielégitően birják a 
román nyelvet és ezeket fel- 
mentette a nyelvvizsga alól. 

0 tanár és tanárnő maradt, akik 

husz apáca. Tizenhét a helybeli 
Dame zárda nővére, mig a többiek 

jek. A piarista tanárok közül ötöt 

be vizsgára. Allami és felekezeti 
ok egyaránt izgultak tegnap dél- 

! valuli négy órakor, amikor kezdetét vette 
me í ásbeli vizsga. 

A tanár urakat beültették a 

szük iskolapadokba és a vizs- 

abizottság elnöke halálos 

sendben felirta a táblára az 

irásbeli tételeket. 

s ő általános tétel volt: Egy utazás 
a családi levél alakjában. A vizs- 
k legnagyobb része ezt választotta. 
ldrajzszakos tanárok közül négyen 

földrajz tételt, amelynek cime 

en utazást tett az ország területén? 
családi levél formájában kellett 
zniok. Ugyancsak négyen irták a 

elmi tételt is, amelynek cime A 

nép eredete és elterjedése. A vizs- 
ek általában nem voltak nehezek 
lnök kijelentése szerint nem a tu- 
álják meg, - hiszen egyetemet 

t tanárokról van szó - hanem a 
nyelvtudásra helyeznek csak 

Torna- és nyelvtanár ugyanazt az 
os tételt irta, amit a földrajzta- 
javarésze irt kellő hozzáértéssel 

zaktudással. 

ei
 

zül fizenkettőt ielmenteftelt a vizsga alól. 
Iy tudnak románul, a tbbi nedig a temmani irásbeli után 

ma fesz s 
Az irásbelire a bizottság ponto- 
san egy órai időt adott és en- 
nek befejeztével kihirdették a 

mai programot. 

Ma reggel nyolc órakor már a szóbeli 

vizsga veszi kezdetét és elsőknek a vidéki 

tanárok és tanárnők lépnek a bizottság 
elé, mig ma délután négy órakor a hely- 

beliek tesznek szóbeli vizsgát. 

A .74A tanitók és tanitó- 
nők román nyelvvizsgája a köz- 

oktatásügyi miniszterium ren- 
delete szerint holnap, vasárnap 

lesz az állami tanitóképzőben. 
A kerületi tanfelügyelőség kimutatása 
szerint Temes, Caras (Krassó) Severin 

(Szörény) megyéből összesen százhusz 

kisebbségi tanitó és tanitónő köteles 
nyelvvizsgát tenni, azonban ezeknek a 

vizsgabizottságát a mai napig még nem 

közölte a közoktatásügyi miniszterium 

a nyilvánossággal. A vizsgák eredmé- 

Hónapok óta találgatja már a lakos- 
ság, hogy városunkban mikor fogják a 
községi választást megtartani. A fővá- 
rosban és számos vidéki városban már 
végbementek a községi választások és 
ott az ideiglenes bizottságok helyét el- 

foglalták már mindenütt a lakosság bi- 
zalmából a helyükre került városi taná- 
csok. Minthogy nálunk még mindig a 
december elején kinevezett ideiglenes 
bizottság intézi a város vezetését, ért- 

A Duca-utcát már régen vastagon be 
lehetett volna burkolni azokkal az ujsá- 
gokkal, amelyekben ennek az utcának a 
burkolásáról szóló cikkek megjelentek. 
Két esztendeje annak, hogy ennek az 
utcának a burkolása városunkban állan- 

dóan napirenden van. Viták folytak, ter- 
vek készültek, határozatok estek, árlej- 

tések mentek végbe, de közben a Duca- 

utca - amelynek nevét ugyanennyi idő 

folyamán háromszor is átváltoztatták 

- burkolatlan maradt. Keramit válta- 

kozott aszfalttal, aszfalt bazalttal, hogy 

ujra az aszfaltra térjenek vissza. A vá- 

Mócsy Miklós mérnököt a helybeli 

kulturmérnöki hivatal volt főnökét ki- 

utasitották az országból és már át is tet- 

ték a határon. Mócsyt mint kiváló szak- 

embert, 1920 januárjában az erdélyi kor- 

mányzótanács hivta meg és ő még 1920 

február hónapjában Békéscsabáról egész 

családjával Sibiuba (Nagyszebenbe) 

költözött és elfoglalta állását. Egy évvel 

később királyi dekrétum erősitette meg 

evesesoooss a 

Sem kevamit, sem aszíialt nem lesz 

a Ducasutcában, hanem bazalthó 

Hilenevenegy vizsgára renmdelt fanár 
mert megállanitották 

e e 

őheli vizsgát 
nyét felterjesztik a miniszteriumhoz, 

ahol megállapitják a hivatalos ered- 

ményt. 

A tanárokat, akik a vizsgán 

nem felelnek meg - Angelescu 

kijelentése szerint - nem bo- 

csátják el, hanem a regátba he- 

lyezik, 

hogy elsajátithassák a román nyelvet. 

Most jelent meg egyébként a közoktatás- 
ügyi miniszter rendelete, amely felso- 

rolja azokat a feltételeket, amelyek mel- 

lett a kisebbségi tanitók mentesek a ro- 

mán nyelvi vizsga alól. Nem kötelesek 

vizsgát tenni azok, akik román állami 

tanitóképzőintézetben megfelelő képesi- 

tést nyertek, akik letették a képesitési 

vizsgát (examen de capacitate) és a vég- 

legesitési vizsgát és mindazok, akikről 

felsőbbségük megállapitja, hogy a ro- 

mán nyelvet megfelelő mértékben bir- 

ják. 

A községi választások állitólas 
október hónap elején lesznek 

hető, hogy állandó az érdeklődés az 

iránt, hogy a választás mikor lesz. Teg- 

nap - állitólag jól értesült forrásból - 
az a hir terjedt el, hogy városunkban a 

községi választásokat október 3-án fog- 
ják megtartani. Erdeklődésünkre a vá- 
rosházán kijelentették, hogy erre vo- 

natkozólag semmi tudomásuk nincsen, 

mert a kormánytól a közigazgatási vá- 

lasztásra vonatkozólag eddig még semi- 

lyen értesités nem érkezett. 
egevessesoeeseese 

ros határozata ellen a kormányhoz a fe- 

lebbezések raja indult. A mult vasárnapi 

bánsági minisztertanács alkalmával 
Juca belügyi alminiszter is áttanul- 

mányozta az iratokat és ennek eredmé- 

nyeként tegnap aztán a belügyminiszté- 
riumból távirati rendelkezés érkezett, 

amely a városnak az aszfaltburkolásra 

vonatkozó határozatát megsemmisiti és 

utasitja, hogy az utca burkolását bazalt- 

tal végeztesse. Tehát sem keramit, sem 

aszfalt, legkevésbbe pedig komprimált 
aszfalt, hanem bazalt. Jó öreg bazalt a 

város saját külön bányájából. 

geeenegesveoseeaposeeg egeseseseanseesess
eseeeseeg 

Tizennégy év előtt a kormányzófanács meghivta 

és most a sziguranca vezérigazgatósága kiutasifotia 
az országból a kulturmórnöki hivatal Tőnökét 

állásában. Müködésével nemcsak felette- 
sei megelégedését vivta ki, hanem ki- 
rályi elismerésben részesült, mert a ro- 

mán koronarend lovagi érdemjelével 

tüntették ki. Már négy éve tartózkodott 
Romániában, amikor szükségesnek látta 
az állampolgárságának rendezését. Le- 
köszönt magyar állampolgárságáról és 

kérte a román állampolgárok listájába 

3. OLDAL 

elutasitották és közölték vele hogy az 

állampolgárság elnyerésére nyujtsa be a 

miniszteriumhoz kérvényét. Mócsy a fel- 

szólitás alapján benyujtotta a szükséges 

iratokkal felszerelt kérvényét, amelynek 

alapján azután 1929. év elején megkapta 

a Dovada Speciala igazolványt. Közben 

áthelyeztek Aiudra (Nagyenyedre) és 

háromszor is előléptették, mig 1932-ben 

mint müszaki tanácsos Timisoarara (Te- 

mesvárra) került és átvette a kultur- 

mérnökség vezetését. Mócsy Miklós mér- 

nök mindenkor hüségesen szolgálta az 

államot és hogy a politizálás látszatát is 
elkerülje, még magyar társaságba sem 
járt és messze elkerült minden politikai 
klubot és párthelyiséget, mert ezzel is azt 
akarta hangsulyozni, hogy csak foglal- 

kozásának szenteli minden idejét. Ezért 
keltett feltünést a kulturmérnökség ál- 
lásától való felfüggesztése és váratlan 

kiutasitása. 

............ 

Meztelemiil 
jelentek meg a siírandon 

Londoni jelentés szerint a porteleti öböl 

strandján két igen csinos fiatal leány jelent 

meg fejükön igéző sapkával, a lábukon pe- 

dig gyönyörü cipővel. Egyéb ruházat nem 

volt rajtuk. A strandoló közönség vegyes 

érzelmekkel fogadta a két meztelen nimfát, 

voltak, akiknek nagyon tetszettek, de vol- 

tak olyanok is, akik erkölcsi felháborodást 

éreztek. Végül is a rendőrség fürdőköpeny 

felvételére és igazolásra szólitotta fel a két 

nőt. Kiderült róluk, hogy festő modellek és 

azzal védekeztek, hogy ha a közönség a ró- 
luk festett aktképeket szépeknek találja a 

képkiállitásokon, ugy bizonyára nem lehet 

kifogása az ellen, ha az életben is ruha nél- 

kül látja őket. A rendőrség nem fogadta el 

ezt az érvelést és a két modellt egyenként 

három-három font birságra itélte. 

eseeseseeseseseesssessseeee 
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Ducsuünnenélyek 
a Dánság különtözé egyház- 

községeiten 
A harmadik kerületi katolikus egyházta- 

nács holnap, vasárnap tartja meg ez évi 

templomi bucsuünnepélyét. Délelőtt kilenc 

órakor a templomban ünnepélyes nagymise 

és ünnepi beszéd lesz, amelyet a templom- 

téren egész napon keresztül különböző szó- 

rakozás és bucsuvásár követ. Este a Stöhr- 

féle vendéglőben táncmulatság lesz. A Bes- 

senyey-telepi katolikus egyházközség au- 

gusztus 19-én, vasárnap, rendezi meg szoká- 

sos évi templomi bucsuünnepélyét. A bucsu- 

ünnepély egyházi szertartással kezdődik, 

amit délután számos szórakozás követ. Este 

a bucsu táncmulatsággal ér véget. Ugyan- 

csak augusztus 19-én, vasárnap tartja nép- 

ünnepéllyel és tombolával egyhekötött 

nagyszabásu bucsuünnepélyét a buziási ka- 

tolikus egyházközség is. A buziási katolskus 

templomban ez alkalomból délelőtt 9 órakor 
ünnepélyes nagymisét tartanak, délelőtt 10 

órától a templomkörüli kertben sétahang- 

verseny lesz. Az egyháztanács továbbá sör- 

csarnokot, bütfét, tréfás bazárt és szeren- 

csejátéksátrakat állit fel. Délután 6 órakor 

a parkban nagy tombolát rendeznek. A tisz- 
ta jövedelmet a temetőben tervezett kápol- 

na-alapra forditják. 

- Néprajzi tanulmányut. A bánsági 
körösvidéki szociális intézet szerdán, 
augusztus 15-én Belint községben kezdi 
meg néprajzi tanulmányait. Ebből az 
alkalomból a községben kulturális ünne- 
pélyt rendeznek. Az ünnepély reggel 9 
órakor a községben istentisztelettel kez- 
dődik, majd 11 órakor az iskolaudvai 

ban a szociális intézet elnöke, alelnöke 

és a hatóságok előadásokat tartanak 

Egy órakor közös ebéd fejezi be az ü 

való felvételét. Ezt a kérelmét azonban 



Minden külön 
érlesités helyett 

A németországi junius 30-iki 

puccs halottainak pontos névsora 

még mindig ismeretlen. Több ismert 
személyiség is van a halottak kö- 
zött. Ez köztudomásu ugyan, azon- 

ban hivatalosan senki nem beszélt 

eddig róla. A halottak között van 
Kahr volt bajorországi miniszter- 
elnök is. A müncheni lapok most 

közlik a család gyászjelentését, 

amely közli, hogy Kahr junius 30- 
án hirtelen meghalt. Természetes, 

hogy a gyászjelentés nem tesz emli- 

tést arról, hogy Kahr a Röhm-féle 
lázadás elleni megtorló intézkedé- 
sek egyik áldozata volt. 

....................... 

franciák és eroszok 
enyütiműködése Németorszán ellen 
Párisba, ellátogatott Szovjetoroszor- 

szág katonai légiflottájának több egy- 

sége. Ezzel kapcsolatosan ujból aktuá- 
lissá vált az orosz-francia katonai 
együttmükődés kérdése. A francia lapok 

most már leplezetlenül beismerik, hogy 
Szovjetoroszország és Franciaország kö- 

zött létrejött a katonai egyezmény, 

amelynek éle Németország ellen irányul. 

Parry Leon a Jour főszerkesztője 
örömmel állapitja meg, hogy Franciaor- 

szág mindenkor számithat Oroszország 
légi flottájára, amely segitseégére lesz, 

ha Németországot meg kell rendszabá- 
lyozni. 

........... 

Katonaszökevények 
a hadbiróság előtt 

A helybeli hadbiróság szüneti tanácsa 
Apostolescu ezredes elnöklete alatt 

tegnap katonaszökevények felett itélke- 

zett. Lallier Agoston közlegényt két 
évi fegyházra itélte. Másfél évi fogház- 
büntetéssel sujtotta a biróság Saco- 
pol Panait közlegényt, aki már több- 

ször szökött el ezredétől. Ugyancsak 
szökés miatt itélkezett a hadbiróság 

Roman Jon közlegény felett, akit egy 
évi fogházbüntetésre itélt. Hat hónapra 

itélték Grigore Gheorghet, aki Ju- 
goszláviába szökött, ahol végigülte a 
szerb börtönöket, majd kérésére Romá- 

niába toloncolták. Szökés miatt állt a bi- 
róság előtt T a rn a Andrei közlegény is, 

akit a hadbiróság felmentett a vád alól. 

Angelescu, a tanitók és a nyelvvizs- 

gák, Nemrégiben megirtuk, hogy Christur 

(Székelykereszturon) román nyelvtanfolya- 

mot rendeztek és amikor egy reggel Ange- 
lescu közoktatásügyi miniszter fényké- 

pét, mely a folyosón lógott, a földön össze- 

törve találták, emiatt két tanitót letartóz- 

tattak, a tanfolyam folytatását pedig betil- 

tották. A tanitók egy küldöttsége járt most 
Angelescunál, akit arra kért, hogy engedé- 

a tanfolyam folytatását, mert hiszen 

ez állami érdek is. Angelescu a kérelmet tel- 

jesitette és bucsuzóul kijelentette a küldött- 
ségnek: 

- Ha mindegyik kisebbségi tanitó annyi- 
ra birja a nyelvet, mint önök, tényleg nem 
hnagy szükség van a nyelvvizsgákra. 

A Bécs-budapesti filléres augusztus 

tizediki indulása elé technikai akadályok 
tornyosultak, amelyek időközben elhá- 

rultak ugy, hogy a rendezőség a Bécs- 

budapesti különvonat indulását most 
már véglegesen augusztus huszonegye- 
dikében állapitotta meg. A vonat utasai 

augusztus huszonkilencedikéig tartóz- 
kodhatnak a magyar, illetve osztrák fő- 
városban, mert a vonat augusztus hu- 

szonkilencedikén két óra huszonöt perc- 
kor indul vissza a budapesti keleti pá- 

lyaudvarról. A kollektiv utlevéllel uta- 

Iifler 

Hitler Adolf birodalmi vezér, mint 
a német állam feje, olyan légkört akar 
teremteni, amely a nyugodt munkát biz- 

tositja. Ebből a célból - mint a 

Manchester Guardian irja - meg akar- 

ja magának nyerni a munkástömegeket 

és ezért tárgyalásokat kezdett a szociál- 
demokratákkal, hogy azok a kormányt 
Németország érdekében való munkájá- 

Hitler a tárgyalásokat a szociáldemo- 
kraták egyik vezetőjével kezdte meg, 

aki hónapok óta internáló táborban van 
elhelyezve. Hitlernek ama kivánságára, 

hogy a szociáldemokraták, vegyenek 
részt Németország ujjáépitésében, az 

A kormány pénteken délelőtt Tata- 
rescu miniszterelnök elnöklete alatt 
folytatta a csütörtöki minisztertanácsot, 
amely után hivatalos komünikét adtak 
ki. Eszerint a minisztertanács foglalko- 
zott az álláshalmozási törvény megvál- 
toztatására vonatkozó dekrétummal és 
a szöveget végleges formába öntötte. 

Hir szerint a kormány felszólitja mind- 
azokat a tisztviselőket, akik egynél több 

állást töltenek be, hogy záros határidőn 
belül valamely állásukra optáljanak, a 

többiről pedig mondjanak le. Az igy 
megüresedett állásokat kinevezések ut- 
ján töltik be, amennyiben azonban le- 

A szalvatoviánusok 

Páter Kerl Norbert szalvatoriánus 

atya, a harmadik kerületi római katoli- 
kus egyházközség népszerü plébánosa, 
éveken keresztül egyben a szalvatoriánus 

rend romániai tartományának főnöke is 
volt. Tekintettel azonban arra, hogy az 

egyházjog szigoruan előirja, hogy vala- 
mely rendtag mennyi ideig tölthet be a 

rend adminisztrációjában bizonyos ál- 
lást és Páter Kerl Norbert tartományfő- 
nökségében ez az idő már letelt, megvált 
ettől az állásától, amelyet sok hozzáér- 
téssel töltött be. Pfeiffer Pongrác, a 

Az idény főeseménye 
az Előre Evezős-Egylet 
f. évi augusztus hó 11-iki 

szalvatoriánus rendnek Rómában szé- 

1934, AUGUS 
bs. 

A Bécs-budapesti filléres gyors 
az akadályok elháritása utámn 
augusztus 21-én mégis elindul 

zók száma korlátozva van és ezért min- 
denkinek érdeke, hogy minél előbb je- 
lentkezzék, mert a rendezőség fenntart- 

ja magának azt a jogot, hogy a létszám 
betelte esetén a jelentkezést még az 
augusztus tizenötödiki határidő előtt 
lezárja. Az elmaradt augusztus tizediki 
utazásra beszerzett iratok érvényesek és 
igy a most már végleg biztositott utazá- 

son a régi árak mellett részt vehetnek. 
Az iratokat az utazás teljes összegének 

befizetésével az eddigi jelentkező helye- 

üiier mi akar békülni a szacialiotákkal 
de ezekhen egyelőre nem nagy hajlandóság 

mufatkozik az együttműködésre 

ban támogassák. A londoni ujság szerint ; 

ken lehet 

illető szociáldemokrata vezér azt vála- 
szolta, hogy csak akkor adhat végleges 
választ, ha előzetesen a német szociálde- 
mokrata pártnak jelenleg Prágában 
székelő vezetőivel érintkezésbe lép. 
Annyi tény, hogy az illető szociáldemo- 
krata vezért szabadon bocsátották és az 
el is utazott Prágába, ahol Waels Ottó- 
val tárgyalt. Wels a maga részéről a 
tervet helyeselte, azonban végleges ha- 

tározatot nem hoztak, mert az egybehi- 

vott pártkonferencia egyes tagjai ellene 

voltak a kibékülésnek. Hitler erre meg- 

bizottakat küldött Londonba, hogy azok 

ott a nemzetközi szakszervezetekkel föl- 
vegyék az érintkezést. 

Az álláshalmozóknak optálni kell arra az állásra, 
amelyet tovább is meg akarnak tartani 

hetséges, ugy sok állást beszüntetnek. 
Mindazonáltal lesz néhány kivétel is. 

Tanitók, papok, különleges müszaki em- 
berek bizonyos körülmények között to- 
vábbra is betölthetnek rendes állásukon 
kivül még egy állást. Azonban teljes fi- 
zetést csak az egyik állás után huzhat- 
nak, a második fizetésből huszonöt-het- 

venöt százalék levonásba kerül és az igy 
levont összegekből tisztviselői alapot lé- 

tesitenek. Senkinek nem lehet harminc- 
ezer leinél magasabb havi jövedelme. A 
maximális havi fizetéseket egy-egy állás 
után tizezer leitől tizenötezer leiig álla- 
pitják meg. 

................ 

uj tavtománylőnöke 
vómai döntés alapján a mehalai plébános lett 

kelő generalisszumusza a rend négy ta- 
nácsosával a mult héten foglalkozott a 

romániai rendtartomány uj főnökének 
kijelölésével. Választása Páter Christ 

István mehalai plébánosra esett. Páter 
Christ István tartományfőnök megbiza- 

tása már megérkezett és hivatalát teg- 
nap át is vette. 

A választás méltő és érdemes egyházi 
férfiura esett, aki városunkban hasznos 
tevékenységet fejt ki már hosszu évek 
óta. Páter István a württembergi Hittel- 
kofenben született és most negyvenhat 

esztendős. A teológiát Rómában végezte, 

ahol 1914 augusztus 10.é 
pen husz esztendő előtt - p 
telték. 1915-ben került várost 
mehalai plébános 1923-ban lett 
tartományfőnök továbbra is me, 
a mehalai plébánia élén. Páter K 
bert mint harmadik kerületi 
városi rendházat is vezeti. 

elefizetési arak 
aománlábas: Havonta 70, negye 
200, félévre 380, egész évre 
Nyugdijasok havonta 690, 
évre 160, félévre 300, egész 

leit fzetnek 

agyarországom: Havonta 4, ne 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 p 
Magyatorszdal ayagsdlarokhar 
negyedévre vre 

20 pengőt öz 

A szerkesztésért és kiadáa 
tőszerkesztő felel 

a .Temesvaror Zeltung" 
nyomása 

Ducta-utca 
Duca-utca! Duca-utca! 

Mi lesz veled? Az ég tudja! 

A keramit megbukott. 

Az aszfalt meg szétfutott. 

Nem csempelünk, nem szurkolu 

bazaltkővel mi burkolunk. 
Bazalt a kő - hiheted - 

mely szivünkről leesett, 

s esett soknak örömére 

némely ember tyukszemére. 

Kór 
- 

eg 2 

éjlél ielé 
járt az idő. A káváház terraszán és a 

árt ontó termeiben csaknem minden a 

nál jókedvü társaság ült. Szép, elegán 

gyek és urak. Minden asztalon volt 

jóféle csemege: fagylalt tejszinhab to l 

nyal, jégbe hütött ananász, finom bo. 

ott habzó pezsgőt töltve hajolt a pin 

asztalok fölé. A cigány huzta-huzta 
sziveszerint, hogy a fiatalok alól kihi 

józan ész szilárd talaját, az idősebbek 

pedig sokan ellágyulva hajtották fe 

féloldalt. De mi az ott, fedezem fel 

nében, amint az egyik sarokba csap 1i 

kintetem. A kis asztalnál háromtagu t 

ság ül. Egy hölgy és két lovag. A 

nek' nagy tarka rózsás kendővel volt! 
ve a feje. Vastag darócszoknyát viselt 
huzott csizmáját a kezében tartva 

le az asztal mellett. A két „gavallérjá 
szintén hozzá hasonló külsejük volt. I 
tollas kalap volt a fejükön, de - bet 
tükre legyen mondva - a csizmákat n 
kezükben tartották, hanem a lábukon 

annak rendje és módja szerint. Lábbe 

lyett nagy piroscsikos kenyeres tariszny i 

lógattak le a szék támlájára akaszt 

három tagu társaság barna sört fog 
tott. Közben nagy csodálkozó tekinte 

küldtek szerte-széjjel a „cifra" váro, 

re, akik percenként mutogatták meg 

hér harminckettőt müűvészien ivelt ajk 

széthuzva és ismét összecsukva, min 

piros szinpadi függönyt. Kicsit vadóc n 

feszengtek a széken, de a cigány m! 

nagyon az elevenükre tappintott. 

naiv mosollyal néztek össze, kiitták 

és utána piros bort rendeltek, hogy jó 
gulattal menjenek reggel az országos vé 

ba, amelyet illik megünnepelni, me 

i ünnepél 
Kezdete este 10 órakor / Gazdag müsor / Mulatságos meglepetések /1 

minden héten adódik... (



GY PANASZOK A NEPSZö- 

LOTT. A Népszövetség főtitkár- 

ber hetedikére Genfbe össze- 

övetség nyolcvanegyedik ren- 

t. Ezen az ülésszakon Benes 

ülügyminiszter fog elnökölni. 

a Saar-vidéki népszavazás és 

gi petició szerepel. 

tetett Steg-felügyelők. Magas 

n részesültek Tritsch Já- 

bl Vilmos, a Resita-müvek 

ott felügyelői, akiket a király 

! Comercial si Industrial érdem- 

lüntetett ki. A kitüntetett fel- 

sokan keresték fel szerencse-
 

hajók összeütközése. Rómá- 

hogy az Usodi Mare nevü 

ritő hajó, amely utban volt 

é, a Procide sziget és a Miseno 

tt sszeütközött a Pallade nevü 

allitó hajóval. Az Usodi Mare 

sulyos sérülést szenvedett, 

ennek ellenére tovább folytatta 

nápolyi kikötőbe, ahová meg is 

Az összeütközés következtében
 

ő hajó három matróza ször- 

tizenhét pedig megsebesült. A 

szállitó hajó semmi kárt nem 

ett. 

nsági román község alapitási 

n. Comlosul-Banatean (Nagy- 

község augusztus 15-én ünnepli 

nállásának kétszázadik évfordu- 

A község alapitói Olteniából jött 

parasztok voltak, akik nagy cso- 

vándoroltak a Bánságba. A 

éves jubileumot nagy ünnepsé- 

pette tartják meg. Lesz isten- 

dalosverseny, különböző felvo- 

szbeszéd és egyéb ünnepi meg- 

ások. Az iskola falában már- 

avillon Scudier-liget 
egkellemesebb nyári 
ndeglő. Legjobb konyha 
te 10 órakor kabaré. 

Belépti dii nincs. 

omioti turótól yomermergezés 

a Constantin, a fogház portása 

délután nagyobb adag turót 

Nemsokára heves gyomorfájdal- 
ék meg és hozzátartozói a men- 

telefonáltak, akik beszállitották a 

ázba, ahol azonnali gyomormo- 

kalmaztak. Megállapitották, hogy 

mormérgezést a romlott turó 

osi hir. Dr. Róna, belgyógyász és 

orvos szabadságáról visszatért, 

del. Duca-utca 2, telefon 16-29. 

toria királynő. Viktoria királynő 

sa Anglia fejlődésének leghősibb 

Alatta lett Anglia világbirodalom. 

a fiatal német hercegnő trónralé- 

glia gyanakvással fogadta. De Vik- 

mar megkedveltette magát. Értett 

Amellett nő is volt a szó legneme- 

egérdekesebb értelmében. Lytton 

y remek irói tehetséggel, alaposan 

tesen bontakoztatja ki ennek a nagy- 

sszonynak még nagyszerübb életét. 

inden Kkönyvkereskedésben, vagy 

genal, Cluj. Kérje a Pantheon uj- 

- További esőzések várhatók. Városunk- 

ban tegnap reggel elállott a heves eső, 

amely előzőleg egész éjszaka tartott. Nap- 
közben borus volt az időjárás. Az ország kü- 

lönböző részeiről esőket jelentenek, ame- 

lyeknek következtében a hőmérséklet min- 
denütt leszállott. Legnagyobb volt a lehülés 

Roman városban, ahol a hőmérséklet egy 
nap alatt 25 fokról 7 fokra sülyedt. Váro- 

sunkban tegnap délben azonban még mindig 

25 fok meleget mutatott a hőmérő. A me- 

teorológiai intézet jelenti a következő hu- 
szonnégy órára: Északi és keleti légáramlás 

mellett sok helyen az eső és a hőmérséklet 

csökkenésének folytatása várható. 

Esik a dollár árfolyama. Zürichből jelen- 

tik, hogy az ottani tőzsdén a dollár árfolya- 

ma, arra a hirre, hogy Amerika a kettős 

valutára tér át, 305.25-ről tegnap reggel 

302-re csökkent. 

- Társasvacsora a Blaskovics-telepen. A 
Magyar Párt Blaskovics-telepi tagozata ma, 

szombat este kilenc órakor a Blaskovics-te- 

lepen lévő Slavik-vendéglőben társas vacso- 

rát rendez, amelyre ezuton is meghivja tag- 

jait, valamint a testvértagozatokat. 

- Menetjegyirodák nem láttamozhatják 
a jegyeket. Az államvasutak vezérigazgató- 

sága rendeletet adott ki, amely szerint azok 

a menetjegyirodák, amelyek vasuti jegye- 

ket árusitanak, ezentul nem láttamozhatják 

a jegyeket visszatérésre, vagy utmegszaki- 

tásra is. Erre csakis a vasuti pályaudvarok 

jogosultak. 

-A jó fogás. Jasi közelében egy posta- 
ellenőr a személyvonathoz kapcsolt posta- 

kocsiba akart felszállni, hogy menetközben 

elvégezze a szokásos ellenőrzést. Redin köz- 

ség állomásfőnöke banditát sejtett a szolgá- 

latát végző ellenőrben, ezért revolvert rán- 

tott és rákiáltott, ha nem tartja fel a kezét, 

lelövi. A megrémült postaellenőrt azután 

feltuszkolta a vonatra és Dorohoi állomásra 

vitte, ahol természetesen kiderült a tévedés. 

Az állomásfőnök bocsánatot kért, de a ban- 

ditának nézett ellenőr a vasuti vezérigazga- 

tóságtól kéri az állomásfőnök megbünteté- 

sét. 

- Biztositási bélyegek árusitása. A mun- 

kásbiztositó pénztár igazgatósága közli, 

hogy biztosítási bélyegek délelőtt nyolc óra 

és félkettő között a pénztárnál kaphatók, 

mig délután, a szombati napot kivéve a vég- 

rehajtási irodában félöt és hét óra között 

árusitják azokat. 
- Eltünt kislány. Maurer Zsuzsána, 

ötödik kerületi Donici (Knézics)-utca 11. 

szám alatt lakó asszony bejelentette a rend- 

őrségen, hogy tizenkét éves Katalin nevü 

leánya még augusztus hetedikén eltávozott 

és azóta nem került elő. Felkutatására a 

rendőrség meginditotta a nyomozást. 

- Futballisták tragikus kirándulása. Po- 

zsonyból jelentik, hogy Tuma és Csiba 

ismert pozsonyi futballisták motorkerékpá- 

ron a Tátrába indultak. Utközben a motor- 

kerékpár teljes erővel nekiment egy fának 

és felberult. Csiba azonnal meghalt, Tumát 

haldokolva kórházba szállitották. 

Látta már a „Pavillon 

uj műsorát? Nézze meg a 

11 órai müsort. e A legszebb 

. táncosnők fellépte . 

- Elitélt lugoji gyitko Tizennégy 

havi fogházat kapott Popovic i Mik- 

lós huszonhat éves lugoji fiatalember, 

aki veszekedés közben meggyilkolta gaz- 

daasszonyát, a hatvanöt éves Ang hel 

Herminát. A lugoji törvényszék az itélet 

meghozatalánál figyelembe vette az eny- 

hitő körülményeket és ez a magyarázata 

k ez 

la leine des 

az eddig ismert szépító- 
szerek között a legsikerül- 
tebb. A korral járó ráncokat 
megelőzi és eltünteti. 

0....000.. .esss. 

- Kemál pasa Romániában. Musztafa 

Kemál pasa szeptember hónapban meglá- 

togatja Károly királyt. Ezt a látogatást 

a török államfő az uralkodó párisi utazása 

előtt fogja megtenni. 
- Országos Jóléti Egyesület cimen uj 

egylet alakul városunkban, amelynek ala- 

kuló közgyülése augusztus 12-én, vasárnap 

délelőtt i1 órakor lesz a Scholier-féle ven- 

déglő kerthelyiségében. Az egylet célja a ke- 

reskedelmi válság csökkentése és a munka- 

nélküli segélyezésnek az egyesületi alapsza- 

bályok értelmében való országos bevezetése. 

Az alakuló közgyülésre minden alkalmazot- 

tat és munkást meghivnak. 

- Orsovai kereskedő hirtelen halála. Or- 

sován ötvenhat éves korában hirtelen meg- 

halt L e x Nándor lugoji kereskedő. Halálát 

özvegye, leányai, valamint testvérei és ki- 

terjedt rokonság gyászolja. Temetése Orso- 

ván nagy részvét közepette ment végbe. 

- Megrenditő testvérgyilkosság játszó- 

dott le az egyik caransebesi korcsmában, 

ahol Ge org István és fivére Mihály között 

verekedés támadt. A verekedés közben Mi- 

hály egy karóval fejbeverte öccsét, aki esz- 

méletlenül összeesett és néhány órával ké- 

sőbb meghalt. A gyilkost letartóztatták. 

- örült ember vérengzése. A keletporosz- 

országi Kristburg városkában Lübeck 

Miksa elmebajos ember a mult éjjel behatolt 

Borzek mészáros lakásába és az alvó 

Borzeknek átvágta a nyakát. A mészáros 

testvérét, aki felébredt álmából, a fején és a 

karján sulyosan megsebesítette. Azután ki- 

rohant az utcára és lövöldözni kezdett. 

Rehm Ágoston gazdát hasbalőtte, aki 

azonnal meghalt. Egy asszonyt, aki kiván-
 

csian kinézett az ablakon, sulyosan megse- 

besitett. Azután kiszaladt a mezőre és el- 

tünt. Az őrült embert a csendőrség keresi. 

- Két hétig lakásán tartotta meggyilkolt 

szeretőjét. Londonban Harding kereske- 

dőt feljelentették a szomszédai, hogy a laká- 

sából irtóztató büz árad ki. A rendőrség be- 

hatolt a lakásba és ott az ágyban egy női 

hullát talált. Harding bevallotta, hogy ti- 

zennégy nap előtt meggyilkolta a barátnő- 

jét, c owel asszonyt. A holttestet koffer- 

be akarta gyömöszölni, de mivel oda nem 

fért be, ágyában tartotta. A holttest a nagy 

az enyhe büntetésnek. 

a Carmen syiva nyaralásra 

elegee már teljesen oszlásnak indult. 

(tremes 

A jótársaságbeli nők 

körében elismert az epi- 

dermis e jótevő szerének 

hirneve. „La Reine des 

Cremes (A krémek 

királynője) az arcbór 

valóságos alapeleme és 

elérhetetlen összetételé- 

vel megteremtette nim- 

buszát. Még ma próbál- 

ják ki e csodás krémet 

CUZAEK HITLERNÉL. Cuza György 

volt képviselő, Cuza egyetemi tanár fia, 

tegnap reggel Németországba utazott. Apja 

héttőn utána utazik és Berlinben találkozik 

a fiával. A két Cuza együttes kihallgatáson 

jelenik meg Hitler birodalmi vezérnél és 

Göring birodalmi miniszternél. 

- Tiltott mütét áldozata. Rudna község- 

ben meghalt Rodonov 68ibilla fiatal pa- 

rasztasszony, akinek halála az orvosi vizs- 

gálat megállapitása szerint tiltott mütét kö- 

vetkeztében állott be. A vizsgálat megindult. 

* gó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

dapesten a Park-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 

Terminus-bar 
Szenzációs augusztusi müsor. 

A Hires 6 tagu Lalu-esopori 
és az 

5 fagu Olieanu-csonort 
felléptével. 

Nyen müsor még nem volt! 
..... „7-00.x.-x..........9. 

- Az idei Mikszáth dij nyertese. Őriási 

feltünést keltett az idei Mikszáth pályázat 

eredménye: A regény-dijat a tüneményes 

tehetségü Gergely Márta nyerte el „Sa- 

lakmosó" cimü regényével. Ez a regény a 

fiatalok könyve. A könyv hőse, a Salakmosó 

vidéki fiatalember, ragyogó szemü, pompás 

emberpéldány, a szépségre és az örömre 

való törekvés maga; gunyos, kedves, szelid 

és fenyegető. Csodálatosan bájos munka, a 

fiatal lélek finomságainak izgalmas tükrö- 

zője. 270 oldal, szép kiállitásban, Pantheon 

kiadásban, füzve 96 lei, vászonkötésben 132 

lei minden könyvkereskedésben, vagy Le- 

pagenál Cluj. Kérje az ujdonságok jegy- 

zékét. 

FIZESSEN ELŐ 

jelentkezheti 
A DELI Bnrar 
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- Diákok tanulmányi szabadsága. A 
monvédelmi miniszter rendeletet adott 
ki, amelynek értelmében azok a diákok, 
akik tanulmányaik miatt bevonulásuk 
elhalasztását kérik, kérvényüket augusz- 
tus 15-ig nyujtsák be az illetékes had- 

Kkiegészitő parancsnoksághoz. Tanulmá- 
nyaik folytatásának igazolására a követ- 
kező év julius végéig tartoznak iratokat 

felmutatni. Részletes felvilágositással a 

hadkiegészitő parancsnokságok szolgál- 

nak. 

- Az oravitai Magyar Párt közgyü- 
lése vasárnap, augusztus tizenkettedikén 

lesz és azon az országos párt képvisele- 

tében valószinüleg megjelenik Ja- 

kabffy Elemér dr. volt képviselő is. 

A bánsági pártközpont képviseletében 

Gyulay János dr. és Becsky István 

elnöki tanácsnok utaznak Oravitára. A 

közgyülést este nyári-mulatság fejezi be. 

- Szabadlábra helyezik a Ciumeti- 

ügy rendőrtisztjeit. A fővárosi esküdt- 

biróság - miként jelentettük - csütör- 

tökön délután tárgyalta a Ciumeti-féle 

gyilkossággal gyanusitott Panova, 

Negrescués Mateescu rendőrko- 
miszárusok szabadlábra helyezés iránti 

kérvényét. Az esküdtbiróság pénteken 

délelőtt hirdette ki döntését, amelynek 

értelmében a komiszárusokat együttesen 

százezer lei biztositék ellenében szabad- 

lábra helyezik. 

A .Székely-selters" gyógy- és ásvány- 
borviz a legkiválóbb gyógyviz: vese, 
tüdő, epekő, gyomorégés és gége bántal- 
mak ellen, nem azért olcsóbb majdnem 
mint a szódaviz - ióllehet 490 km távol- 
ságról érkezik - vagy mintha talán érték- 
telenebb volna a többi ásványvizeknél, 
hanem azért, mert a torrás kezelősége arra 
törekszik, hogy ezen kiváló és csodálatosan 
jóhatásu ásványvizet mindenki élvezhesse. 
Elsőrangu az emésztési zavarok e oszlatá- 
sára is. Kapható minden füszerüzletben. 
Egy liter ára 16 lei s az üvegért 5 lei vissza- 
jár. Megrendelhető a Székely-Selters" fő- 
lerakatnál is: Piata Traian 2. Teleton 189. 

- Az árokba fordult autó. Egy autó, 
amely tegnap reggel Ploestiből a fővá- 

ros felé indult, a várostól néhány kiló- 

méternyire féktörés következtében be- 
fordult az országut melletti árokba. J o- 
nescu soffőr és három utasa az autó 
alá került. Veszedelmes helyzetükből egy 
másik autó utasai szabaditották ki őket. 
Eletveszélyes sérülésekkel kórházba szál- 
litották őket. Eletbenmaradásukhoz nin- 
csen remény. 

- Lezuhant a repülőgép - két halott. 
Tragikus repülőszerencsétlenség történt 
Buzauban. Pojenaru főhadnagy és 
Dicescu Jon hadnagy Buzauból 
vissza akartak térni a somestii repülő- 
térre. Alig emelkedtek azonban fel, a 
motor felmondta a szolgálatot és a repü- 
lőgép lezuhant. Pojenaru főhadnagyot 
holtan huzták ki a romok alól, Dicescu 
hadnagynak a gerince tört el és eszmé- 
letlen állapotban a fővárosba szállitot- 

ták, ahol az egyik kórházban mütétet 
végeztek rajta. Eletben maradásához 
azonban nincsen remény. 

- Rablógyilkosok sortüze az erdőben. 

Teodorciuc Száva földmives, aki 
egy Cernauti (Csernovic) környékén 
fekvő faluban lakott, tegnap hajnalban 

Anna nevü leányával együtt gyalog in- 
dult a városba. Amikor az erdőn halad- 
tak keresztül, banditák támadták meg 
őket, akik sortüzet bocsátottak rájuk. 
A leány azonnal meghalt, apja pedig 
eszméletlenül rogyott a földre. A bandi- 

ták azután mindkettőjüket kirabolták és 
elmenekültek. Arra járó utasok később 

felfedezték a büntényt és a még élő gaz- 
dát kórházba szállitották. Teodorciuc a 
kórházban magához tért és elmondotta 
a történteket. A csendőrség megindi- 

- Elmaradt itélethirdetés. A helybeli 
törvényszék Isacu-Budescu szüneti ta- 
nácsa tegnapra tüzte ki Kovác s Imre 
volt sannicolaul-marei (nagyszentmik- 
lósi) adótiszt sikkasztási bünügyében az 
itélet kihirdetését. Erre azonban tegnap 

a 

betegedett és igy az itélet kihirdetését 
hétfőre, augusztus tizenharmadikára ha- 
lasztották el. 
- A Juventus Salvator taggyülése. 

A Katolikus Népszövete- ifjusági szak- 
osztálya, a Juventus ator értesiti 
tagjait, hogy ma, szombaton este 9 órai 
kezdettel rendes taggyülést tart, ame- 
lyen a rendezendő ifjusági napra vonat- 
kozólag fontos megbeszélés lesz. 
- Gyermek halálos játéka. Aradon a 

rendezőpályaudvaron százszámra álla- 
nak a forgalomból kivont rozoga vasuti 
kocsik. Egyik ilyen kocsiban gyermekek 
játszadoztak, amikor a vagon ajtaja le- 
szakadt és maga alá temette Virá g 
László öt éves Laci nevü fiát. A gyerme- 
ket a nehéz ajtó agyonnyomta ugy, hogy 
nyomban meghalt. 

nem került sor, mert a tanácselnök meg- 

Asszonyom! 

Kaphato gyogyszertarakban 

es drogeriakban 

Chatelain készitmény Meg. 
. bizható készitmény. 

.. sksa gy 

Si 

A timisoarai (temesvári) tenniszbaj- 
nokságok kezdetüket vették. Az egyes 
számokban olyan sok versenyző indul, 
hogy a rendezők sikeres munkájának te- 
kinthető az eddigi gyors és a program- 
nak pontos lebonyolitása. A tegnapi, 

pénteki, napon a következő mérkőzések 
kerültek eldöntésre: Férfi egyes 

elsőosztályu: Vlad-Erős 7:5, 6:0, 

Lőrinci-Zimmer 6:2, 6:2, Barta-Sülly 

6:3, 6:4. Barta nagyszerü formában de 

nehéz küzdelemben győzött. Vlad-Dr. 

Weisz 4:6, 6:2, 6:2. Csak nagy küzde- 

lemben sikerült győznie a favorit Vlad- 

A nyugali liga és 
lesznek és ezeke 

Augusztus hónapban tartják meg a 
nyugati liga és a kerületi közgyüléseket. 

A közgyülések előtti harc, izgalom min- 

dig megvolt és az igy most is megvan, 

dacára annak, hogy sok ok az izgalomra 

nincsen. Az egyesületek el vannak fog- 

lalva saját bajaikkal és igy nincsen 

módjukban törődni azzal, hogy tulaj- 
donképpeni vezetőiket, az egyes sport- 

fórumok bizottságainak megválasztá- 
sára nagyobb gondot forditsanak. A 
szövetségi vezetők munkáján mulik az 
egyesületek boldogulása, tehát minden 

egyesület a maga jól felfogott érdeké- 

ben cselekszik, ha a választásoknál a 

szerinte érdemes és sportmulttal rendel- 

kező vezetőket választ az egyes bizott- 

ságokba. Nemcsal az a fontos, hogy 
közgyülések előtt a bizottság igyekszik 
az egyesületeknek kedvezni, vagy né- 
hány - a választásnál különösen szám- 
bajöhető - egyesületnek bizonyos en- 
gedményeket tenni. Az egyesületek ve- 
zetőinek az egész évi munkát kell alapul 
venni és csakis ezeknek alapján ad- 
ják le szavazatukat. Minden egyes ve- 

zető legyen tudatában kötelességének, totta a nyomozást a rablógyilkosok kéz- 
rekeritésére. 

kerületi küzgyűlések a közeljövőben 
n az egyesületel 

válaszlanak maguk jülé vezelőségei 

hiszen az elkövetkezendő futballszezon- 

1 

Népes mezönyök vannak a tenniszbajnokságokban 
és az egyes mérközések program szerint 

bonyolódnak le 
nak. Férfi egyes második osz- 
tályu: Ebben a számban csak egy mér- 

kőzést bonyolitottak le. Berguta -Weber 

6:1, 6:1. Berguta fölényes és biztos győ- 

zelme nagy meglepetést keltett. Az első- 

osztályu női egyes számban ugyancsak 

egy mérkőzést játszottak: Kimmel- 

Papp 6:4, 6:3. A verseny mérkőzései ma 

reggel kilenc órakor folytatódnak, dél- 

után három órakor már valószinüleg a 

középdöntő mérkőzéseket játszák és igy 

bizonyosra vehető a bajnokságoknak 

sima befejezése. 

A közgyűlések hánaniában 
2 

u] hól egy évre 
z 

ban az egyesületeknek van szükségük, 

hozzáértő, semleges és tisztakezü veze- 

tőkből álló bizottságokra. 

A választások előtt ezeket óhajtjuk 

az egyesületek figyelmébe ajánlani, mert 

akkor a legközelebbi közgyülésen más 

képet fog kapni a nivó tekintetében ál- 
talában hanyatló timisoarai (temesvári) 
futballsport. Bárki a bünös, bárki ennek 
az állapotnak előidézője, az egyesületek 
vezetőin mulik, hogy ne a pillanatnyi 

előnyöket vegyék figyelembe, hanem 
saját érdekük és ezzel együtt az egész 

timisoarai (temesvári) futballsport jö- 

vőjének biztositása lebegjen szemük 

előtt. Bizonyosra vesszük, hogy közös 

erővel és akarattál futballsportunk visz- 
szanyeri előbb-utóbb régi jelentőségét 
és nemcsak nemzeti ligacsapataink, ha- 
nem az ezenkivül még müködő körülbelül 

husz timisoarai (temesvári) egyesület 
nagyobb fejlődésnek indulhat. Hang- 
sulyozzuk azonban, hogy a vezetésben 
rejlik a siker és ezért a választások meg- 
tartása éppen olyan fontos minden 

egyesület számára, mint bármelyik baj- 
noki mérkőzés, ahol a két bajnoki pont- 
ért folyik néha ádáz küzdelem. 

Vigyázzon az egészsége 
Ha az arca fonnyadni kezd, ha szemhé, a 

cos lesz, ha arcböre elvesztette tern 
pirjat és ha haja gyérulni kezd, sz 

hagyva halantékat, ne ijedjen meg 
probaljon mindenféle dolgot szedni 
gondoljon arra, hogy a hugysav la 
biztosan megmérgezi az emberisége 
allithatjuk, hogy a 30-40 év között é 

8092, akik idő elött megöregszenek, 

nyernék fiatalsagukat, ha veséjuket 
titanak a mérgező anyogoktol. 
Levonhatjuk azt a parádoxnak latszo 
keztetést, hogy ha megakarja örizni 

rének udeségét, akkor a veséit kel 
tisztitania. Igyekezzék a hugysavat, am 
vezetet elarasztja és kifarasztja, felol 
a szervezetéböl eltavolitani. Az 

ÚURODONA 
nelkulozhetetlen minden no reszere, 

aki nem akar ido elotf megoregedni 

... eegeseeLEB0 .............................. 

TMTE-Unirea 6:2 (3:0) 

Tréningmérkőzés keretében 
a két csapat, mely a munkáseg 
lényes és biztos győzelmét eredi 
A munkáscsapat csatársora 

jó napot fogott ki. 

. 

A török bajnokcsapat Románi 
Erdekes vendég érkezik augus 

án Romániába. A török bajno 
játszik az Unirea-Tricolor ellen 

és román futballszövetség között 
egyezés jött létre a két ország 
szorosabb sportkapcsolatok f 

vonatkozólag és ennek első lé 
rök bajnokcsapatnak, Fener Batc 

patának bemutatkozása, melyet 

deklődéssel várnak. 
" 

Aknamunka folyik a TAC-R 
mérkőzés megsemmisitése érdek 

A TAC-Romania mérkőzéssel! 
latosan a szövetség legutóbbi hat: 
a Romania sportegyesület vezetői 
kalmat adott arra, hogy a dönté 

ján a legkülönbözőbb befo. 
igénybe véve, legalább a mérkőze 
játszására birják a sportvezetőket 
aknamunka folyik ebben az ügyb 
mészetesen a TAC vezetősége sem 
és ami a szabályok keretén belül el 
hető, mindent megtesz a csapat 
misoarai (temesvári) sport érd 

- Ideges embereknek és lelkibeteg 

az igen enyhén ható, mindig megbizha 

mészetes „Ferenc József" keserüviz 

gel éngyomorra egy pohárral bev 

rendes bélmüködést, jó emésztést ése 
dő étvágyérzetet teremt. 
miza t 

Szinház 
HETI MUSOR: 

Szombaton délután 6 órakor: T 
Krivánon. (20 leies helyárakkal) 

Szombaton este 9 órakor: Feh 
deák. 

Vasárnap délután 6 órakor: Nó 
tány. (20 leies helyárakkal) 

Vasárnap este 9 órakor: Ha 
zsikaszó. 
eegeseesesee 

Mozi 
— 

...... 

Szombat, augusztus 11. 

Apolló-mozi: A kisasszony beru 

Capitol-mozi: A nagy főnyerem 

Forum-mozi: Az idegen légió



valamint az ókirályság részé- 

érdeklődés a bánsági gabo- 

k iránt. Erdély közel Hatvan- 

zá alékát tengeri szükségleté- 

mnságból szállitja. Az ókirályság- 

ont a bánsági zab talál kedvező 

Közel nyolcszázötven vagonnal 

innen az ókirályság. A Bánság- 

gyar lakta községekben jó ered- 

zárult a mustár-termelés is, 

1t-nyolc métermázsa közötti ter- 

tt, az ára pedig 650 lei. Kitünő- 

kezik ezidén a bánsági magyar 

ei egyesület által propagált lő- 

geku 
tlbn 

gyarok 

es és egyben tanulságos statisz- 

litott össze Bogdan agrárta- 

zokról a földekről, amelyeknek 

hába a gazdák az agrárreform 

tottak és amelyeknek egy ré- 

5ta eladták. A kormány ugyanis 

gusztus huszadikán felszabadi- 

agrárföldeket a lekötöttség alól 

engedte azok szabad forgalmát. 

esztendő telt el azóta és a sta- 

zerint az agrárreform révén 

jutottak ennek a földnek tizen- 

s fél százalékát adták el. Temes- 

lban az agrárreform folytán 201 

ben összesen 110.893 holdat sajá- 

ki. Ebből 23.439 román 73.491 

o), 7568 sváb 16.134 (14.5570), 

la, a cartagenai
leány 

Irta. KUBAÁN ENDRE 

rreadoron az a pompás vörös se- 

Itözet volt, amelyben győzelmét 

De hogy az utcán ne ismerjék 

emberek és ne kövessék csoporto- 

osszu fekete köpenyt vetett a vál- 

s diszes sombreroját a köpeny alá / 

mil 
gyes0i 

Ah, Fernando, - suttogta Con- 

boldog vagyok, hogy diadalt 

kezét nyujtotta a torreadornak. 

a pillanatban Consuela elfelej- 

Fredericot, a vőlegényét, az eskü- 

elyet a narancsszünet befejezése 

akartak megtartani, elfelejtette a 

yját és az egész világot. 

kusztól nem messze befordultak 

ksötét és szük mellékutcába, 

Kikerüljenek a kiváncsiak és tisz- 

éömeséből Inkább nagy kerülőt 

ági tengevi őedélyben, a zab pedív 

az óhivályságban talál jó piacua 

heremag kiterjedtebb termelése egyik 

főjövedelmi forrásukká válik, Ez évben 

is nagyon jónak igérkezik. Jól sikerült a 

közepes termést adott. Jó termés mutat- 

kozik a dohányban is. 

....... 

öbbet svábok vásárolták 

agyar 10.185 (9.1390) holdat ka- 

heremag termelés is és a gazdák mind- 

jobban meggyőződnek arról, hogy a ló- 

két métermázsás termésen felüli átlag- 

termésre van kilátás és a lóheremag ára 

Kender is és az utóbbi bőséges esőzések, 

szemmel láthatólag feljavitották a ter- 

mést. A mák ezzel szemben a tavaszi szá- 

razság és a vele kapcsolatban fellépett 

levéltetü által okozott károk miatt csak 

a legtöbbet 

el és a leg- 

pott, mig a többi más nemzetiségüeknek 

jutott. összesen 39.356 gazda jutott ki- 

sajátitott földhöz és ezek közül a kö- 

vetkező eladások történtek: 3835 román 

eladott 9807 (13.3490), 995 sváb 1881 

(11.6690) 840 magyar 2205 (21.6570) 

holdat,mig a többi 2238 holdat más nem- 

zetiségüek adták el. Az igy eladásra ke- 

rült agrárföldekből 3750 román 10.422 

holdat (14.1870), 1300 sváb 3064 

(18.9900), 520 magyar 1249 (12.2576), 

596 szerb 1224 (15.4500) holdat vásá- 

roltak, a többi nemzetiségnek pedig 176 

hold jutott. 

Kiderül ebből a statisztikából, hogy a 

kisajátitott és szétosztott földekből az 

Aránylag a legtöbbet a magyar gazdák 

adtak el, mig a legtöbbet svábok vásá- 

roltak. A magyarok által eladott 2205 

holdból csak 1249 hold került ujra ma- 

gyar kézbe, vagyis itt a veszteség 956 

A kormány gazdasági bizottsága elha- 

tározta, hogy mindent elkövet a buza 

árának biztositása érdekében és erre a 

célra meghozta a pénzügyi intézkedése- 

ket is. A pénzügyminiszter a gabona- 

ügyi kormánybiztosságnak háromszáz 

millió leit bocsátott rendelkezésére, hogy 

a szükséges árnivó biztositó gabonavá- 

sárlásokat eszközölhesse. Remélik, hogy 

ilyen körülmények között sikerülni fog a 

buza árát vagononkint ötvenezer lei kö- 

rül stabilizálni. Irimescu alminiszter, 

gabonaügyi kormánybiztos kijelentette, 

hogy az ez évi buzatermés százhetven- 

négyezer vagon, ami negyven százalék- 

kal alatta van a mult évi termésmennyi- 

ségnek. Az állami bevásárlószervek je- 

A kormány által megállapitott buza- 

árak. Nistor Dimitrie dr. megyei prefek- 

tus felhivást intézett a megye gazdaközön- 

ségéhez és közli azokat az árakat, amelye- 

ket a kormány által megbizott buz
avásárló 

bizottságok fizetnek és amelyet mi már 

megirtunk. A kormány buzaárszabályozó 

rendelete alapján a gazdák, amennyiben a 

gabonakereskedők nem ajánlják 
fel a meg- 

felelő árat, forduljanak a buzavásárló bi- 

zottságokhoz, amelyek a hivatalos áron 

megvásárolják a felajánlott buzamenny
isé- 

get. 

Arlejtés iskolnépitésre. Remetea Mare 

(Remete) község elemi iskoláján
ak épitke- 

zési munkálataira augusztus 22-én 
délelőtt 

tizenegy órakor tartják meg az árl
ejtést a 

megyei iskolaszék timisoarai 
(temesvári) 

Negyven százalékkal kevesebb Duza ermelt 

és a kormány az árakai ütsz 

akarja stabilizálni 

7. OLDAL 

hold. A statisztika azonban hiányos é
s 

teljesen áttkeinthető képet akkor ny
uj- 

tana, ha nemzetiségek szerint tüntetné 

fel azt is, hogy kiktől mennyi földet sa 

játitottak ki. 

11 idén 

áz lei körül 

lenleg negyvenháromezer leit fizetnek
 a 

hetvenöt kilogramos buza vagonjáért, 

ez az ár azonban későbben emelkedni 

fog, mihelyt a kinálatban némi csökken
és 

következik be. A vásárlási szövetkezete
k 

utasitást kaptak, hogy minden kapha
tó 

buzamennyiséget vásároljanak föl. Ily
en 

módon lehetővé válik, hogy a termel
ők 

a világpiaci paritásnál jóval magasabb 

áron adhassák el gabonájukat. A ko
r- 

mány gazdasági bizottsága megbizta 

ManolescuStrunga földmive
lés- 

ügyi alminisztert, hogy a romániai gy
ü- 

mölcs értékesitése céljából Lengyelor- 

szágba és Svédországba utazzék. Ma
no- 

lescu-Strunga ma repülőgépen Varsóba 

indul. 

öt nap alatt négyszáz vagon buzá
t vásá- 

roltatott a kormány a Bánságban. A 
bán- 

sági gabonapiacon valamenny
i terményáru- 

ban kielégitő ugy a kereslet, mi
nt a kinálat. 

Kivételt csupán az uj-buza ké
pez, amely a 

magán gabonakereskedelemb
en a bánsági 

mezőgazdasági szövetkezet je
lenlegi buzabe- 

vásárlási akciója révén lanyhult eg
y keve- 

set. A szövetkezet ugyanis se
rényen folytat- 

ja a Bánságban az intervenciós v
ásárlást és 

öt nap leforgása alatt négyszáz
 vagon buzát 

vásárolt össze. A piaci árak
 a következők: 

75-76 kilós temesi ó-buza 385-390 lei, 

71-78 kilós torontáli ó-buz
a 400 lei, az uj- 

buza ára pedig 410 lei. A tengeri ára 250 lei, 

a zab 215 lei, az árpa 230 lei, a korpa 220 lei, 

a tavaszi árpa 270 lei, a repc
e 650 lei, a len- 

cse 600 lei, a lóheremag kil
ója 3538 lei, ai 

takarmányliszt zsák nélkül 250 le
i, mig a 

uj tulajdonosok 16.135 holdat adtak el. 

nagyanyjának háza elé. 

Akármilyen nagy kerülőt tettek is, 
végre mégis csak megérkeztek Consuela 

helyiségében. 

át 
ó 

Fizesse ki h 

8.- leit port 

megkapják az 

Az arca fénylett, de a kifejezés rajta 

igen bus, végtelenül fájdalmas volt. 

Frederico ekkor megszólalt: 

az ingyenregényt 

érdekieszitő regényt ingye
n. 

Itthon vagyok, - mondotta a 

leány és kihuzta karját a torreadoréból. 

Consuela, - lihegte a fiatalember, 

szeretnék magával találkozni. Jőjjön 

el holnap délben a Madonna della Umbra 

templom elé. 

A leány nem válaszolt. Nem mondta 

azt, hogy elmegy, de azt sem, hogy nem 

megy. Beszaladt a házba, amelynek nyi- 

tot ajtaját ijedten csukta be maga után. 

Mintha attól félt volna, hogy a torrea- 

dor utána ront. 

A szobában nem gyujtott világossá- 

got. Ellenben odament az ablakhoz és a 

függöny mögül kinézett az utcára. 

Fernando ott állott a ház előtt és csak 

negyed óra mulva mozdult el onnan. 

Consuela ezen az éjszakán csak na- 

gyon későn aludt el. Akkor is rémeset 

álmodott. Mikor felébredt, még benne 

reszketett a testében az a borzongás, 

amely álmában erőt vett rajta. 

Azt álmodta, hogy a cirkuszból haza- 

jövet, amikor Fernando kisérte, egy- 

ela testén villamos remegés, 

érezte, hogy Fernando erőseb- 

ja meg a karját. 

Szerre csak előtte termett Frederico, a 

vőlegénye. Frederico megállott előttük 

-Hütelen! 

Csupán ezt az egyetlen szót mon- 

dotta. De a hangja, amely magasból, a 

felhők szomszédságából jött, olyan volt, 

akár a menydörgés. 

Nagyon sápadtan kelt ki ágyábol 

Consuela. Nem állott Fernando közvet- 

len közelségének hatása, büvköre alatt 

és egyszerre igen bántotta a lelkiisme- 

ret. Tudta, hogy amit cselekedett, az 

helytelen volt. Egy menyasszonynak 

nem lett volna szabad ezt megtennie. 

Félt a Fredericoval való találkozástól, 

mert attól tartott, hogy az a szeméből 

kiolvassa a történteket. 

Szándékosan ugy ment a narancste- 

lepre, hogy közvetlenül a munka meg- 

kezdése előtt érkezzék oda. El akarta 

kerülni azt, hogy Fredericonak alkalma 

legyen hosszabb beszélgetésre és kérde- 

zősködjék, hogy miként töltötte el nél- 

küle az estét. 

Frederico már várt reá a kapuban és 
messziről üdvözölte. 

- Tudod-e, Consuela, - kezdte a fiu, 

- hogy a legénybucsu majdnem regge- 
és alakja egyszerre csak nőni, növeked

- 

kismalmi liszt zsákkal együtt 600 
lei. 

z 

tól? 

ralékát és küldjön be
 

ra és nyomban kap egi 

g A regény 

öizetők is. 

a Déli Hirlap 

uj el 

akartak hazaszéledni és természetes, 

hogy én nem indulhattam előttük ut- 

nak. Meg kellett várnom, amig az utol- 

sók is felcihelődtek. De megigérem ne- 

ked, hogy ez volt az utolsó korhelykedé- 

sem. Ha férj és feleség leszünk, sohasem 

megyek el este nélküled sehová. De 

most aztán mondd meg, Consuela, hogy 

te hogyan töltötted az estédet? 

Consuelának már a nyelve hegyén 

volt a hazugság. Soha életében nem szo- 

kott volt hazudni. Most egyszerre eszébe 

jutott, hogy az első hazugságot tegnai 

követte el, amikor a torreadornak 

füllentette, hogy csak a büffébe akart 

menni, holott az volt a szándéka, hogy 

hazaindul. Hazudott tegnap és hazudni 

de mégis meg akarja tenni. El akarja 

titkolni Frederico előtt, hogy az este 

cirkuszban volt. 

Már nyilik is az ajka a második ha- 

zugságra, amikor észreveszi, hogy nem 

messze tőlük áll egyik barátnője, Mi- 

raclea. Emlékszik rá, hogy az este a 

cirkuszban Miracleát is ott látta. 

nyára az is észrevette őt. Restelli, ho 

ennek a füle hallatára tagadja le, h 

hol volt az este 

Iög tartotta A barályin sehogyyem 

akar most is. Tudja, hogy ez aljasság, 



Rádió 
Szombat, augusztus 11. Bucuresti. 1: 

Gramofon. 9.15: Rádiózenekar. 11.30: Ven- 

églői zene. Budapest. 7.45: Torna. 10.45: 

Hirek. 1: Időjárás, majd szalonzenekar. 

Es0s Hirek. 2.30: Balalajka zenekar. 3.40: 

Hirek. 5: Ezermester mühely, ifjusági fél- 

óra. 5.45: Tdőjárás, hirek. 6: Boldogság a 
varázsló. Bán Ferenc elbeszélése. 6.30: Perci 

Lili énekel zongorakisérettel. 7.10: Mit üzen 

a rádió. 7.45: Hanglemezek. 9: Gyóni Géza 

emlékünnepély közvetitése Miskolcról. 

10.40: Hirek, időjárás. 11: Cigánymuzsika. 

12: Operaházi zenekar. Bécs. 1: Rádiózene- 

kar. 3.10: Müvészlemezek. 6.40: Német 

peóhiedetések 

12.30: 

operák lemezei. 11.50: Bécsi zene. 12.50: Ze- 
nekar. Belgrád. 12: Lemezek. 1: Rádióné- 
gyes. 9: Haydn: A teremtés, oratórium köz- 
vetités Nagybecskerekről. Milánó. 

Tánczene. 8: Lemezek. Róma. 6.10: Leonar- 
di zongoramüvésznő hangversenye. 10.30.: 
Szimfonikus hangverseny. Prága. 7.10: Le- 
mezek. 9: Offenbach: Szép Heléna opera. 

Szalonzenekar. 

Könnyü zene. 9.30: Lemezek. 9.45: 

verseny. 11.30: Tánczene. Varsó. 1: Leme- 
zek. 5.40: Könnyü müvek zongorán. 6.25. 
Beethoven: Hegedü, brácsa és csellőszere- 
nád. 7.15: Mandolin zenekar. 9: Szpynalski 
zongoramüvész Chopin müveket játszik. 11: 
Tánclemezek. 12: Vendéglői tánczene. A - 

Vasárnap, augusztus 12. Bucuresti. 6.15: 
Román zene. 7.50: Tánczene. 8.45: Gramo- 

6.10: koronázó főtemplombó 

Strassburg. 7.20: 

Hang- 

kar. 11.45: 

12.20: Kamarazenek ar. 

Ihász-Fekete szintársulata 
a Sörgyár udvarábamn 

fonzene. 9.15: Zenekari hangverseny. 10.10.: 
Bécsi zene. 11.30: Kávéházi zene. Budapest. 
10.15: Hirek. 11: Egyházi zene a budavári A 

1, utána szentbeszé- 
det tart: Saly László dr. apátkanonok. 12: 
Evangélikus istentisztelet, prédikál: Gaudy 
László dr. 1: Időjárás, majd operaházi zene- 
kar. 3: Hanglemezek. 4: Gazdasági előadás. kar. Milánó. 6.15: Vegyes ze 
4.45: Cigánymuzsika. 5.30: A falu népe meg 
az idegenforgalom, előadás. 6: Szalonzene- 
kar. 6.15: Közvetités Luzernből az Európa- 
evezőbajnokságok küzdelmeiről. 7.15: Szo- 
moru csevegés a vidám csevegésről, Huszár 
Pufi előadása. 7.50: Gordonka zongorakisé- 
rettel. 8.30: Szinmüelőadás. Gárdonyi Géza: ne. 
A bor. 10.30: Hirek, sport. 11: Jazz-zene- 

Hangverseny zenekar. 

Jésnő! 
Öregnek, fiatalnak megmondja 
egész életmenetét. Beszél hozzá- 
tartozóiról, szerelmi, törvényes, 
üzleti vagy családi ügyeiről. 
Diszkrét lakás. Timisoara IV., 
Str. Bonnaz 16/19. Tivoli mellett 

Bejárónő 
szonnali belépésre kerestetik. Jelentke- 
zés délután 2-5 óráig. IV., Str. I. C. 
Bratianu 2, III. em., 2. (1395) 

dászvétel 
Eladó 

jó karban lévő sülyesztő varrógép. Blas- 
kovits-telep, Str. Banul Maracine (Blas- 
kovits-u.) 4/b. (1388) 

- 

Diófa-hálószoba 
uj polituros, prima minőségben olcsón 
eladó. Megtekinthető IV., Fröbl-u. 41, 
házmesternél. (1396), 

2 szobás 
I. emeleti lakás fürdőszobával november 
1-re kiadó. I., Piata Unirii (Dóm-tér) 3. 

(1393) 

egeeeesesvvvepevrmrszec 

Meghivó 
Az országos Jóléti Egyesület 

vasárnap, folyó évi augusztus hó 12-én 
d. e. 10 órakor a Schollier-féle kert- 
helyiségben Timisoara IV., Scudier- 
téren tartandó alakuló közgyülésére 
az összes t. érdekelteket ezennel tisz- 
telettel meghivja. 

Az előkészitő bizottság 

NAPIREND: 
1. A közgyülés megnyitása, korelnök 

és jegyző választása. 
2. Az alapszabályok rövid ismertetése 

az egyesület céljait illetőleg. 
3. Az egyesület megalakulása tekin- 

tetében való határozathozatal. 
4. Tisztikar választása. 
5. Esetleges inditványok. 
6. Az alakuló közgyülés bezárása. 

Az egyesület célja: a kereskedelmi 
xrizis csökkentése, országszerte munka- 
nélküliek segélyezése az alapszabályok 
szellemébenn 
Az alakuló közgyülésen minden ér- 

deklődő szivesen láttatik. 

Szombaton este 9 órakor 

Carmen Sylv: 

Alba lulia 9 és a Dé 

Szombaton délután 6 órakor: 

Tul a nagy Krivánon 
20 leies egységes helyárakkal 

Fehér orchideák ere 
Vasárnap délután Premier! 

Nótás kapitány 
Vasárnap este 9 órakor: 

Hazudik a muzsikaszó 
Héttőn este 9 órakor: 

Fehér orchideák 
Kedden este 9 órakor: 

Rip van Winkle 
Előadás után villamos vasut 

Pénztár a téli szinházban d. e. 10-1 és d. u. 4-6-ig. Este 6 őórától 
kint a Sörgyár-udvarban lehet jegyet váltani 

A 
a legebb Mirdessen 

véedő fertőző a 

Világsláger! 

Bécs. 

1.30: Rádiózenekar. 

4.30: Mai dán zeneszerzők 
Hangverseny. 9.: Rádiózen 

régi Deutschmeister-zenei 
ka. Belgrád. 1: Lemezek. 6: Ha 
7.20: Szalonnégyes. 11.40: Ve 
12.40: Tánclemezek. Berlin. 7. 
gyes. 9.20: Hangverseny. 11.5 

zene. Róma. 7: Könnyü és tán 
mezek. 9.45: Vigopera. Prága. 
seny. Éjfél 12: Zenekar. Stras 
Vegyes zene. 8.45: Lemezek. 1 
zene. Stockholm. Este 11: Szó, 
ne. Varsó. 1: Szimfonikus zene 

Hegedümüvész 
7.15: Tánclemezek. 9.12: Szimf. 
verseny. 12: Tánczene. Zágrá 

Napsugaras 
3 szobás utcai lakások, Begaj 
dalán, havi 1700-1800 leiért, 
1-től kiadók. Cim: IV., Str. Mi 
tenbrunn (Begajobbsor) 5, ház 
lata 

fürdőszobahasználattal egyed 
nőnél azonnal kiadó. IV., Str 
44, I. em. 7. 

4 szobás 
modern lakás I, Str. Eugen 
(Jenőherceg-u.) 5, I. em. 
esetleg október 1-re olcsón kia 
vebbet a háztulajdonosnál I. 

5 szobás összkomfortos 2 csa 

alkalmas utcai magas földszint 
verandával, kerttel a polytech: 
erzsébetvárosi park megn 

alatt álló részével szemben St 
Onitiu (Jósika-u.) 4 alatt kiadó 
bet háztulajdonosnál Szentpá 
Doja-ut. 31, Str. Romulus (H. i 

a Ffekele-tenger partján 
augusztus 20-től szeptem 

Ezen árban bennfoglaltatik: elsőrendü ellátás, 
háromszori bőséges étkezés, szálloda, 

strandra, gyógy- 
belépő 

és zenedijak, összes borravalók. 
Vasuti jegy külön fizetendő. ". Ára: 708 lei. 

Jelentkezések: az összes Európa menetjegyirodákban, 
a Központi Bank menetjegyirodájában, Strada 

li Hirlap kiadóhivatalában 

Déli Hirlapbanm sarok. 

ber 3-ig 

naponta 
jegyek a 

4 szobás 
teljesen modern lakás novei 
kiadó. Bővebbet Dr. Junkert ü 

III., Piata Plevnei (Dózsa-tér) 6. 

Különtéte 
Zongorát bérbe veszek 

azonnalra. Ajánlatokat bérös 

jelölésével „Pavillon" Scudie 
retnek. 

Ha szép akar lerm 
használjon KULKA-féle 
Ililiom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben, Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógy. 
tárában a „Fekete Sashoz", 
Gheorghe 

Szépségápolás 

hajfestés 
tartóshul 

J. WALTRI 
fodrásznál 

II, Str. Dacilor (Fő-utca) é: 
Trai ian (Kossuth-tér) sarkán, 

villamos végállomásán. 


